

Realizácia prerušenia výučby v dobe od 10. do 31. decembra 1999 na Matematicko-fyzikálnej fakulte Univerzity Komenského

Začiatkom novembra sa kolégium rektora - ako reakciu na 4 %-né viazanie rozpočtu Univerzity - jednomyselne rozhodlo prerušiť 10. decembra výučbu v zimnom semestri. Naša fakulta so štvortýždňovým predstihom doporučila vyučujúcim a študentom nahradiť výučbu z posledného semestrového týždňa - napríklad aj po sobotách - a riadnym spôsobom ukončiť výučbovú časť zimného semestra k zmienenému 10. decembru. Medzitým - ako ústretový krok znížila vláda viazanie rozpočtu o 1 %. Objavili sa otázky, či Univerzita neprehodnotí svoje rozhodnutie o prerušení výučby. Mimoriadne kolégium rektora posúdilo situáciu, vyjadrilo vďaku nad krokom vlády - ale zároveň konštatovalo, že zmiernenie krátenia rozpočtu nerieši situáciu, pre ktorú Univerzita prerušuje výučbu. Na našej fakulte sa opatrením vlády znížil deficit na rok 1999 z 3,5 na 2,7 milióna korún - čo je ešte stále suma, predstavujúca najmenej 20 % predpokladaného rozpočtu fakulty na tovary a služby v budúcom roku - teda balvan, ktorý fakulta za žiadnych okolností nebude vedieť odstrániť vlastnými silami. Je preto legitímna snaha o zníženie zmieneného deficitu aj tým, že sa od 10. decembra výrazným spôsobom redukuje spotreba tepelnej a elektrickej energie, vody a znížia sa výdavky na telekomunikácie - v celkovom objeme asi 250 000.- Sk.

Ak konštatujeme, že výučbovú časť zimného semestra ukončíme regulárne, je zrejmé, že obmedzenie prevádzky nepriaznivo zasiahne do obvyklého života fakulty. V pracovných dňoch od 10. do 31. decembra bude zabezpečená iba poldenná prevádzka s regulovaným prístupom na fakultu. Pedagogickí pracovníci si v tomto období vyčerpajú náhradné voľno za výučbu, ktorou nahradili posledný týždeň semestra, ostatní pedagogickí a vedeckí pracovníci využijú zmienený časový interval najmä na „prácu doma“ - teda predovšetkým na teoretickú prípravu a vzdelávanie. Technickí a administratívni pracovníci - ak si samozrejme nevyberú na ten čas zákonnú dovolenku - budú mať skrátenú pracovnú dobu do 12:00 hod. z dôvodu prekážok na strane zamestnávateľa - pretože v tomto období sa nebude dať stravovať v našej výdajni obedov a popoludní prejde vykurovanie fakulty na režim temperovania.

Rozhodnutie o prerušení semestra neprijali všetky vysoké školy na Slovensku a viaceré sa vrátili z pol cesty po 1 %-nom odľahčení. Ak Univerzita Komenského z vyššie spomenutých dôvodov zotrvala na svojom pôvodnom rozhodnutí, potom - aby sa zachovala dôveryhodnosť našich krokov a neboli sme obvinení z klamania verejnosti - musíme skutočne od 10. decembra urobiť všetky opatrenia, ktoré znemožnia vysvetľovať chovanie fakulty ako zamaskované obchádzanie vlastných rozhodnutí. V spomínanom čase budú uzamknuté všetky posluchárne, terminálové pracoviská a počítačové učebne. Znamená to aj, že sa vtedy nebudú dať vykonať skúšky v predtermínoch. Prístup na fakultu bude - okrem zamestnancov - taký ako cez nedeľu a sviatky - teda evidovaný. Bolo by však krajne nezodpovedné, keby sme sa rozhodli riešiť problémy fakulty len na pleciah našich študentov - a redukovali im napríklad dĺžku skúšobného obdobia. Zároveň nechceme narušiť priebeh letného semestra napríklad jeho posunutím. Preto sa vedenie rozhodlo vyhovieť každej individuálnej žiadosti o predĺženie skúšobného obdobia zimného semestra, ktorá bude odôvodnená nedostatkom času na vykonanie predpísaných skúšok pre jeho skrátenie. Ešte raz, nechceme sa navzájom trestať, ale Univerzita musí spoločnosti vyslať nedvojzmyselný signál, že je na konci síl zabezpečiť štandardnú prevádzku školy.

